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Sia A € M>(R) la seguente matrice:

(el NIy

(2
1
2

trovare una matrice P € GLy(R) tale che :

).

D=P'AP
con D matrice diagonale.
Sia A € M4(C) la seguente matrice:
a 0 0 -1
a—1 -1 2 0
0 2 0 1 ’
a—2 0 1 3

trovare per quali valori del parametro a € C esiste una matrice P € GL4(C) tale che
D =P AP

con D matrice diagonale.
Trovare P per uno dei valori di a trovati.

Sia T : R®* — R3, rappresentato rispetto alla base canonica dalla seguente matrice M:

-1 1 2
1 31|,
2 1 1

determinare la matrice M’ rispetto alla base B = (vy,vs,v3),
v = (0, 1, —1)1}2 = (2,0,3)1}3 = (1, 1,0).

Determinare nucleo e immagine dell’applicazione rispetto alla base B .
Determinare autovalori e basi per gli autospazi.
Verificare se e’ diagonalizzabile.

Sia f : R® — M>(R), applicazione definita nel seguente modo : Vv € R®, v = (a,b, )

dn=( o5y o)

mostrare che f e’ un’applicazione lineare.

Determinare il nucleo di f.

Trovare per quali valori reali di a e b 'immagine del vettore v ¢’ una matrice diagonal-
izzabile.

Sia T : R® — R® le cui equazioni sono:
T(z1,72,73) = (T1 + 372 — 73,221 — 3,21 — T2 — T3)

verificare se e’ diagonalizzabile.



